

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	16 »
Número suelto.....	5 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana línea.....	» 30
Entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales	
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telegráfica

Conferencia telegráfica

Madrid 15 (15'30.)

La enfermedad de Romanones

El Presidente del Consejo aunque muy mejorado, se ve precisado a estar recluido en casa, por haberle prescrito los médicos evite a todo trance el frío y la humedad.

Entusiasmo de los Romanonistas

El Conde ha recibido la visita de varios amigos y comisiones, que se muestran satisfechísimos, de la entrevista de Azcárate con el Rey, calificándola de acontecimiento de gran alcance y trascendencia política.

Anunció el Conde habrá otras visitas análogas cuando el Monarca lo estime conveniente al país.

España y el Vaticano

Confirmó después el Presidente, se han reanudado las relaciones en Roma negando que el Vaticano tenga desconfianzas y recelos hacia el Gobierno español.

Pruébalo así, el placet otorgado por el Papa al nombramiento de Calbetón para Embajador de España en el Vaticano, designando éste a la vez nuevo Nuncio que le represente en Madrid.

Calbetón visitará al Rey en cuanto ésta regrese de su excursión, proponiéndose marchar a Roma, antes de fin de mes.

El programa del Gobierno

Anunció Romanones, que en el próximo Consejo, se ultimará el programa liberal, inspirado en su espíritu francamente progresivo y radical, proponiéndose desarrollarlo el Gobierno con toda energía y sin ninguna clase de desmayos.

Alba con los periodistas

El Ministro de la Gobernación, que nos recibe en sustitución del Conde, nos ha dicho que el Rey llegó a Larchar sin novedad.

Añadió, que el conflicto que en la región vinícola de Orense, estalló hace pocos días, ha mejorado mucho, los vecinos se han reunido para formular conclusiones, algunas de las cuales son realizables y tomará por su cuenta el Gobierno, la persecución de los vinos artificiales.

Otras en cambio, son inadmisibles, como la pretensión de establecer derechos provinciales de diez pesetas, a los vinos de otras comarcas.

Alba enérgico

El movimiento, dice D. Santiago, tiene dos aspectos:

Uno merece respeto, y es el referente a la actitud y aspiraciones de los campesinos; el otro aspecto, ya es otra cosa, en él están envueltos los intereses de los acaparadores de vinos y los propósitos de los excitadores de los aldeanos, para que cometan atropellos, contra quienes no merecen las persecuciones de que han sido objeto.

Se ha visto entre los alborotadores a médicos, que al frente de grupos de sus respectivos pueblos, llegaron ante algunos almacenes, que fueron saqueados y destruidos, por haber penetrado en ellos los grupos.

He dispuesto, que sin contemplación de ningún género sean encarcelados los autores e inductores de tales tropelías.

Pablo Iglesias en Gobernación

El jefe de los socialistas, ha visita

do esta mañana a Alba, quejándose de los atropellos que dice se han cometido en algunas provincias contra varios obreros.

Iglesias aún no opina

Al salir Pablo Iglesias, del despacho del Ministro, los periodistas solicitaron su opinión, acerca de la visita de Azcárate al Rey.

Contestó, que ha sido tan brusca, tan inesperada, que el no se ha dado cuenta todavía, necesitando orientarse para formular una opinión definitiva.

Reconoce sin embargo en el ambiente político, más tranquilidad; creyendo que lo sucedido es una contestación muy significativa a Maura.

El record de la velocidad en poder de un cojo

El jefe de los socialistas opina, que tanto este acontecimiento como otros que se vislumbran, demuestran que caminamos muy de prisa y precisamente guiados por un cojo.

Palacio-Valdés.

Nota del día

Los republicanos en Palacio

Ha ido Azcárate, el jefe de la minoría de la conjunción republicano-socialista, a ver al Rey, en Palacio, llamado como Cajal y como Cossío, por D. Alfonso XIII.

El revuelo y expectación producidos por la visita del prohombre republicano al Monarca, han sido enormes, de los que como vulgarmente se dice, hacen época.

¿Cómo habremos de juzgar de la trascendencia de la visita?

¿Por las palabras de Azcárate al salir de Palacio, expresando que *salía tan republicano como había entrado*?

¿Por los comentarios de los cornejas, según los cuales a la visita de Azcárate y Cossío sucederán otras de varios republicanos, algunos de los cuales se abstendrán de repetir a la salida de la Cámara regia, esas palabras con que Azcárate les ha querido cortar el paso a los maliciosos?

¿Por las explicaciones de Salvatella, según el cual, ningún republicano ha de aceptar ni servir la monarquía?

¿Por la satisfacción de los liberales, de los romanonistas mejor dicho que se han agarrado al *elavo ardiendo*, y ven en lotananza unos cuantos meses de vida sin las angustias del Parlamento abierto?

¿Por la actitud de los derechos que van en el suceso de ayer la continuación o por mejor decir, la acentuación de una política tendenciosa que puede llegar a excluirlas a ellas, y sistemáticamente, de las esferas del Gobierno?

¿Por el temor que han revelado algunos suspicaces conocedores de lo ocurrido en Portugal, donde las izquierdas dominaron sin responsabilidad los últimos años de la Monarquía, para venir a parar en la implantación de una República carbonaria y anárquica que se va tragando a sus hombres?

Son para todos los gustos y de todas las índoles, los comentarios que van saliendo a luz con motivo de esta llamada a Palacio del jefe de la conjunción republicano-socialista.

Anuncia Brusco el desfile por la Cámara regia de otros republicanos y si con motivo de las visitas de Cossío,

Cajal y Azcárate muchos que no querían conocerla, se han convencido de la gran cultura, del indudable talento del Rey, no son pocos los que encuentran peregrinas estas aspiraciones de los republicanos de convertirse en consejeros de la Monarquía para que ésta se desenvuelva y viva.

No en vano goza España de ser el país de las paradojas.

Verdaderamente es estupendo el caso de ver a un republicano llamado a la Cámara regia, acudir al llamamiento, y hablar de política con el Rey, no solo expresando opiniones sino aconsejando tendencias y hasta procedimientos.

Y es más estupendo todavía, si se tiene en cuenta que las entrevistas tan comentadas, suceden con muy poco intervalo de tiempo, a la actitud adoptada por el partido conservador con motivo del acto realizado el día 1.º de Enero por el hombre ilustre que dirige el partido conservador.

Anoche, *La Epoca*, en un significativo artículo, comentando ciertas aclaraciones de Garza Prieto a las palabras que le habían hecho decir los corresponsales, se expresa de modo muy claro y que no deja lugar a dudas.

Para el partido conservador, dice *La Epoca*, no merecen censuras los liberales, si en su conducta política llevan el propósito de conquistar adeptos para la Monarquía, aunque sea ofreciéndoles un amplio programa de reforma que no lleve en sí las debilitación de las instituciones.

Lo que no quieren los conservadores es que los liberales defienten la regia prerrogativa mediante una política equívoca y de contubernios con los enemigos del régimen, que gozan de la influencia oficial para sus hombres, sus distritos y sus corporaciones, sin que a cambio de tan extraordinario mimo se consiga de los republicanos otra cosa, que su eterna conducta de violencias y calumnias contra el régimen monárquico que son ellos los primeros en disfrutar.

Y ejercer el poder, con sus dulzuras, pero con ninguna amargura, es decir, sin responsabilidad, podrá ser muy cómodo para los prohombres republicanos y para los liberales, más no es moral, ni es justo, ni es conveniente, y por eso no pueden consentirlo los republicanos.

CASTELLANAS

BURGOS

Ha marchado a sus posesiones de Reinos, el conocido abogado don Francisco Estebanez.

—Continúa enferma de gravedad, la Excelentísima señora Doña Flora Flores, esposa del Excelentísimo señor D. Luis Rodríguez Vicens.

—Ha fallecido el joven oficial del Cuerpo de Correos D. Eugenio Peña Díez.

—Sobre las nueve de la noche declaró un violento incendio en la casa del vecino de Ceruegula D. Victoriano del Cerro.

Las pérdidas se calculan en diez mil pesetas.

LEON

Del pueblo de Navatejera ha desaparecido de la casa paterna el joven Miguel Blanco Santos.

Se han dado los órdenes oportunos para su busca y captura.

—Se ha dado de alta en el Colegio

de Abogados de esta capital y en la contribución correspondiente para el ejercicio de la profesión, el joven abogado D. Rafael de Pina.

—En el kilómetro ocho de la línea férrea y en término de Lorenzana fué alcanzado por el tren rápido un carro que guiaba el vecino de Villacerino, Plácido García, quedando destrozado el vehículo y resultando su conductor ileso milagrosamente.

—Se ha celebrado el bautizo de una hermosa niña, hija de nuestro amigo D. Telesforo Hurtado Merino.

VALLADOLID

Han salido para Madrid D. Basilio Paraiso y D. Luis Manuel Herrero.

—Por el rico propietario de Vrgas, (Santander), D. José Quintana, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmen Gutiérrez, para su hijo el escudado comerciante de Chile D. Emilio.

—Victima de rápida enfermedad ha dejado de existir la virtuosa señora Doña Manuela Sotó de Reglero.

—Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el concejal de este Ayuntamiento D. Aquilino Sánchez Pardo.

PALENCIA

En la calle Mayor resbaló el mendigo de Tolosa Juan Izquierdo, y cayendo al suelo se causó algunas erosiones en la cara.

—Durante los días 17 y 18 del corriente mes se celebrarán en Palenzuela grandes festejos con motivo de la inauguración del alumbrado público eléctrico.

SEGOVIA

Ha sido ascendido a Fiscal de la Audiencia de Teruel el Magistrado de esta Audiencia D. Miguel Saiz.

—El sábado se verificará el enlace matrimonial de D. Julián Griman, con la señorita María Luisa Díez y Llanos.

—Para D. Rufino Portero, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Mercedes Peiro.

—Ha fallecido en el Real Sitio de San Ildefonso, el conocido industrial dueño del Hotel de Roma, D. Juan Fernández Castillo.

Sigan las balas

Mientras corren las fuentes hilo a hilo prosigue el Municipio tan tranquilo, a ver si por el hilo de la fuente, se descubre el ovillo, presidente.

Si quieres entuñiar en condiciones, no hagas caso jamás de los botones.

Azcárate fué a Palacio y al subir por la escalera, dijo a varios periodistas: ¡Señores la que me espera! Pero debió de añadir dirigiéndose a su grey: Inclínemonos la cabeza, a la voluntad del Rey.

La banda municipal hace tiempo que no toca, lo cual me parece mal. Yo lo digo muy de veras que por la noche amenice las fuentes de las afueras. Toque «Molinos de viento», toque los «Molinos cantan» y después en conclusión. una mazurca divina; con título conocido, cual el de «Trampa y cartón»

Paco Delgado.

ECOS MILITARES

Han sido nombrados comisarios de Guerra de primera clase D. Darío de la Puente y D. Antonio Meléndez para los cargos de interventores militares de las Comandancias generales de Melilla y Ceuta respectivamente.

—Idem al subintendente de segunda clase D. Tomás Ruiz Pérez para los cargos de director de los Parques de Intendencia de campaña y primer jefe de la Comandancia de tropas de Intendencia de Galicia.

Recompensas.—Se conceden recompensas por trabajos de pacificación y relevantes servicios en Melilla, Larache, Tánger, Tetuán, Casablanca y Alcázarquivir, a los siguientes jefes y oficiales.

Cruz del Mérito militar pensionada al mayor de Intendencia D. Segundo Sarmiento y a los oficiales primeros D. Emilio Sanmartín, D. Paulino Pérez y D. Juan Rodríguez de Quirós, y mención honorífica a D. Antonio Maestre Gil.

Item al oficial primero de Intendencia D. Florencio Lázaro; a los oficiales segundos D. Adolfo Meléndez y D. Manuel López; a los oficiales terceros D. Carlos Ripoll, D. Alberto Díaz y D. Enrique Pastrana.

—Mención honorífica al oficial primero de Intervención, D. Juan García Martínez.

La Escuela militar

Se ha inaugurado ayer en esta plaza la Escuela militar, habiéndose verificado un acto tan trascendental, sin más concurrencia que los aspirantes, ante el Director y profesores nombrados.

Muy de lamentar es que, por determinados elementos no se haya acogido con entusiasmo la Real orden de creación de estas Escuelas, para que, llegado el momento de inaugurarse hubieran sido invitados a la apertura, los distintos centros de esta capital, dándole al acto la brillantez que merece y alentando con su presencia a los alumnos, haciéndoles ver la importancia de los estudios que han comenzado, no menos valiosos que los que puedan adquirir para poder llegar al logro de sus aspiraciones en el orden civil.

Puestos a hacer algunas consideraciones, se nos ocurre pensar lo triste que habrá sido para el digno Director (debido a la escasez de elementos) no poder invitar a los centros docentes de esta ciudad que gastan sus energías y salud en preparar hombres cultos, honrados y vigorosos que puedan empuñar las armas para defender en caso dado, la honra de nuestra amada España.

Decadidos los ánimos y sumido el espíritu en tristes reflexiones salieron del Alcázar alumnos y profesores como si no hubieran empezado a practicar los primeros conocimientos de la religión de las armas que unida siempre a la católica fueron la base para que se escribieran tantas páginas gloriosas como registra nuestra historia.

Mucho hubiéramos agradecido los padres de los alumnos que al salón cedido por el Excelentísimo Ayuntamiento, donde nuestros hijos se han de educar militarmente, se le dotara de un mobiliario modesto, pero decoroso en vez de los consabidos bancos de provisión (tan viejos como molinos

—Ayer fué bautizado un hijo del oficial primero de este Gobierno civil D. Carlos del Rio.

Los invitados fueron obsequiados después del acto, con un delicado lunch.

—Ha sido destinado á la Comandancia de Zamora, el Comandante de la Guardia civil Sr. Martín Roldán.

Su marcha será muy sentida.

PALENCIA

En la calle de San Juan de Dios se promovió un monumental escándalo entre dos vecinos de la misma que no pasó á mayores gracias á la intervención de la autoridad.

—La Guardia civil del puesto de Cevico Navero, ha detenido á cinco individuos autores de un robo de conejas.

—Por blasfemar en la vía pública han sido detenidos y han pasado á cumplir quince días de arresto gubernativo, Pedro Saez y Daniel Ramos.

Esto nos parece cosa digna de imitarse.

—Por romper los cristales de la casa de una vecina ha sido puesto á disposición del Juez municipal de San Llorente de la Vega, Dionisio Pérez Melendro.

—Han salido para Madrid don Abilio y D. Valentin Calderón y don Isidoro Fuentes.

SALAMANCA

Han salido para Badajoz D. Luis Norberto y para Madrid, D. Fernando de Unamuno.

—El diez del actual contrajeron matrimonio la señorita Otilde Rincón de Arellano y D. Abelardo Montero Curiel.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Encarnación Fuentes para don Cayetano Martínez.

—La señora del Teniente Fiscal, señor Hebrero, se encuentra muy mejorada.

BURGOS

Han marchado á Madrid y Barcelona respectivamente D. Luis Velez y D. Manuel Sánchez Arjona.

—Hoy celebra su fiesta onomástica D. Fulgencio Peña, Vicerector de la Universidad Pontificia de San Jerónimo.

—Han fallecido el Coronel de Infantería retirado D. Pío Pazos y Vela-Hidalgo.

También ha dejado de existir el Secretario del Ayuntamiento de Arraga D. Elías Palacios.

—Ha sido robada la casa Ayuntamiento de Tórtolas, llevándose los casos once mil pesetas.

—Ha subido al cielo la niña Lucía Esperanza Cerazo Santa Maria.

—Una desprendimiento de tierras sepultó á dos obreros que al prestarles auxilio eran ya cadáveres.

—Le ha sido extraída del exófago á Maximina Martín una espina de pescado que tenía alojada en dicho órgano desde hace varios días.

—Se ha iniciado una ligera mejoría en la enfermedad que viene padeciendo la Excelentísima señora de Rodríguez Vicent.

TRIBUNALES

Juicios orales

Acusado de un delito de hurto, ocupó el banquillo esta mañana en la Audiencia, el vecino de Tiñosillos, Martín del Dedo Gutiérrez, para quien el Fiscal solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa encomendada al señor Velayos, negó que su patrocinado fuera autor de la sustracción de pinos atribuida por el Fiscal, en atención á no haberse probado que aquél los á no haberse probado que aquél los propios de Arévalo, solicitando en su consecuencia la absolución de Martín del Dedo.

El otro juicio señalado para hoy contra Marcelino Ramos y Engracia Jiménez, vecinos de Casavieja, por el delito de hurto, ha sido suspendido,

hasta el día 30 de los corrientes por no haber comparecido la procesada Engercia.

SEÑALAMIENTOS

Día 17.—Causa procedente del Juzgado de Arévalo, contra Agustín López y cuatro más, por el delito de lesiones. Abogados Sres. Baquero y Pastor. Procuradores, Sres. Fernández (D. Segundo) y García.

Liedo. Calandria.

NOTICIAS

Arevalense ilustre

En la vecina ciudad de Arévalo se han agotado varias remesas de ejemplares de un periódico ilustrado madrileño, la importante revista *Mundo Gráfico*, que publicó una sucinta biografía del ilustre arevalense y filántropo D. Felipe Yurrita, quien hace muchos años emigró á la república de Guatemala, donde, á fuerza de trabajo, talento y constancia, ha logrado ser uno de los principales propietarios e impulsor de las riquezas de aquel país.

La información de *Mundo Gráfico* motiva el hecho de haber adquirido recientemente el ilustre arevalense en Guatemala, para incorporar los que ya tiene en explotación, cuatro magníficos ingenios productores de un millón y medio de kilogramos de café y cuyos rendimientos en metálico pueden calcularse en una cantidad que se aproxima al millón de pesetas, cerca de doscientos mil pesos oro.

En Arévalo, donde tan popular y querido es el Sr. Yurrita por la gran esplendor y caridad que siempre ha demostrado para sus paisanos, ha producido general entusiasmo el conocimiento de este nuevo triunfo económico obtenido por el ilustre arevalense, entusiasmo del que también nosotros participamos, viendo como un hijo de la provincia sabe honrarla en el extranjero, en aquella república hermana donde tiene el señor Yurrita una casa abierta siempre para los hijos de esta región.

Goza nuestro paisano en Guatemala de un prestigio enorme, de una gran popularidad y de la legítima influencia á que le dan derecho los servicios prestados á aquella república donde ejerce importantes cargos, entre ellos, el del Director del Banco principal de aquel país.

LA FAVORITA

PASTELERIA Y CONFITERIA

Especialidad de la casa:

Glorias de Santa Teresa

Postre todos los días á 0'50 céntimos docena.

Reyes Católicos 7.

Ha sido nombrado embajador de España cerca de la Santa Sede, el ex-ministro Sr. Calbetón.

Este nombramiento hecho por el gobierno del Sr. Romanones, ha venido á poner término á la situación política, creada por la anticlerical anterior de los mismos liberales.

Dentro de breve tiempo se hará público el nombramiento de Nuncio en Madrid, el cual recaerá en Monseñor Ragonesi.

Fumadores, pedid papel ABADIE

Según noticias llegadas hoy á nosotros, se encuentra enfermo, de gravedad, en Piedrahita, nuestro querido amigo el Diputado provincial por aquel distrito, D. Lucio Pérez Martín.

Hacemos votos por el restablecimiento del simpático Abogado y acaudalado propietario de la hermosa villa.

La casa Marcelino Silva, Zendera diez (vean sus escaparates).

Siempre tiene los últimos modelos de las fábricas más importantes en el ramo de Zapatería y Sombrerería.

«La Epoca» en su número de anoche, reproduce una entrevista celebrada por un redactor del «New York Herald», con el Sr. Maura.

El mismo periódico publica un interesante artículo, que ha visto la luz pública en la revista de «La Ciudad de Dios» que los PP. Agustinos del Escorial publican en aquel Real sitio. Tienen miga los dos trabajos y merecen leerse para conocimiento exacto de cómo está la política.

**LA FLOR DE CASTILLA
YEMAS DE SANTA TERESA**

Un descarrilamiento

Al llegar anteanoche á la estación de la Cañada el expreso descendente número uno, chocó con dos vagones que se encontraban en una de las vías de dicha estación. La causa parece que fué un cambio de agujas mal hecho para dar entrada al expresado tren. No ocurrieron desgracias personales y la vía estuvo interrumpida por espacio de una hora.

Los vagones y la máquina del expreso sufrieron averías de importancia.

Una gran suciedad, un abandono indican los dientes negros y sarrosos por no usar cepillo y el «Licor Polo» á diario.

Vendedores de leche sin escrúpulo profesional, los habrá pero como uno de Cassola llamado Vicente Jiménez ninguno.

En plena calle del Comercio, á la vista de todos, daba de beber al sediento en la propia medida destinada para la venta pública.

Pero cuando llegaron á «libar» varios, la policía urbana se echó encima y aunque comprendía que dar de beber al sediento es una obra de caridad, no dejó de reconocer que en la propia medida es una suciedad, poco en armonía con la higiene.

Y el expendedor de leche fué denunciado, imponiéndole una multa, el Teniente Alcalde Sr. Cenalmor.

Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la bronquitis, tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudid FERINOL. De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Posesiones de Curatos

Ha tomado posesión de su Párroquia de Donhierro el Presbítero don Juan Francisco Garofa.

Igualmente se ha posesionado de la de Villanueva del Campillo, D. Vicente Mateos.

—El 18 se posesionará de la de Vellido de la Sierra, el Sr. D. Patricio González Cermeño.

Reciban todos nuestra sincera enhorabuena.

EL ARPA

Esta simpática sociedad dará el sábado próximo, en «El Coliseo Abulense» un baile dedicado á los Caballeros alumnos de la Academia de Intendencia.

También el Domingo celebrará otro gran baile de máscaras.

Lógico es suponer, que ambos espectáculos se verán concurridísimos y que en ellos reinará la más franca alegría unida al orden y mesura que se observa á rajatabla en todos los festivales que dicha sociedad organiza.

Anuncio

Se arriendan las dehesas de Zurraquin y Montaleón, propias del Excelentísimo señor Conde de Superunda Duque V. de Medina de Rioseco.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Contaduría de S. E. en Madrid, calle de Recoletos, núm. 21, hotel, y en Avila en el domicilio del administrador Vallespin 11.

DE SOCIEDAD

Hace ya varios días, que se encuentra enfermo en cama, el ilustrado Médico de la Academia de Intendencia.

—Un fuerte ataque reumático articular, retiene postrado en el lecho, al conocido industrial D. Nicanor de San Segundo.

Muy de veras deseamos el pronto alivio de dichos señores.

La ilustre Cofradía de la Santa Veracruz, ha encargado á un notable escultor, la talla de nuevas imágenes, que sustituirán á las que constituyen los Pasos de la Procesión del Jueves Santo.

Nos parece muy oportuno el acuerdo de la Cofradía y por ello la enviamos nuestro aplauso.

Bello Callicida Oyagüe

Este callicida á base de colodión salicílico, obra por acción química del ácido salicílico sobre los callos y durezas de la piel, ablandándolas y separándolas del resto del tejido vivo consiguiendo, por lo tanto, sin molestia ni dolor, hacer desaparecer las callosidades y durezas.

Precio del frasco: 0'60 pesetas. De venta: Farmacia de Santa Teresa Avila.

Matadero público.—Día 15.—Se degollaron un toro, una ternera 19 lanaras y 4 cerdos.

Recaudado por consumos, 1.548 pesetas 23 céntimos.

Dos ex gobernadores de Avila

En la extensa combinación de Gobernadores de que dan cuenta los periódicos, figuran dos que lo fueron de Avila en distintas situaciones liberales.

D. Manuel Novella, Gobernador de esta provincia en la primera situación liberal que se formó después de la muerte de Sagasta, desempeñaba tan importante cargo, desde que Moret subió al poder la última vez, y luego durante todo el mando del malogrado Canalejas, en la provincia de Vizcaya.

Y el Sr. Novella, que tuvo suerte como Gobernador de Bilbao, aparece ahora, cuando su amigo el Conde de Romanones logra su aspiración de ser jefe del partido liberal, presentando la dimisión del Gobierno civil de Vizcaya.

Los muchos amigos que en Avila tiene el Sr. Novella, extrañanse de que un tan significado romanonista como él, precisamente al afianzarse en el poder los suyos, se quede sin cargo alguno abandonando el que ejercía.

Y para el Gobierno civil de Logroño ha sido designado, el Presidente de la Diputación de Valladolid, D. Pedro Vitoria, albista muy significado, que fué Gobernador de Avila una corta temporada en los comienzos de la presente situación liberal, ejerciendo el cargo, hasta la caída de Moret y exaltamiento de Canalejas en la famosa y discutida crisis á que dió lugar Romanones cuando no quiso aprobar la intimidad en que vivían sus correligionarios con los republicanos y que hoy precisamente constituye la norma de conducta de su Gobierno.

Sentimos que nuestro amigo el señor Novella haya dejado el mando de una provincia importantísima que supo ejercer con éxito y se le deseamos igual al nuevo Gobernador de Logroño Sr. Vitoria.

EL FERINOL, cura la bronquitis, tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

A la edad muy avanzada y tras de larga enfermedad sufrida con ejemplo resignación cristiana, ha fallecido en Madrid, el respetable señor don Isidro Villota y Dupret, acaudalado propietario de Madrid y antiguo Síndico-Presidente del Colegio de Agente de Bolsa.

El Sr. Villota gozaba merecidamente de muchas simpatías y verdadero ascendiente en el mundo de los negocios por su honorabilidad y por que supo conquistar una fortuna importante á fuerza de trabajo, talento y energía.

Era el Sr. Villota padre político de nuestro querido amigo el Diputado provincial por Piedrahita, D. Félix de Gregorio, á quien, así como á su distinguida esposa, la virtuosa señora Doña Rosario Villota y La Presilla, á la anciana y respetable viuda del finado y sus demás hijos, enviamos, con tan triste motivo, la expresión de nuestro más sentido pésame, deseándoles cristiana resignación para sobrellevar su pena.

SE NECESITA

cuarto modesto en sitio céntrico con buenas luces.

Proposiciones en esta Admón.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Movimiento de población.—Día 15 Defunciones: Mariano Mateos Martín.

Han comenzado á levantarse las aceras que enfrentan con las casas del Sr. Magdaleno en la calle de Madrid y que como digimos en pasados números constituían un peligro para el tránsito público por su deficiente y discutida rasante.

Vaya un aplauso por ello al digno Alcalde Sr. Paz, y nos congratulamos de que nuestros requerimientos, siempre hechos en defensa de los intereses y anhelos del vecindario, hayan tenido eco, y desaparezca en su consecuencia un tránsito peligroso y que tan poco decía en favor del público ornato.

PARA LOS FORASTEROS

los de Avila ya lo saben que hay un Relojero es indudable. Que hace y reforma alhajas antiguas y modernas.

Compongo relojes grandes y pequeños y los garantizo un año. Compro oro plata, platino, monedas, esmaltes antiguos, bombillas fundidas, cristales dobles y fuertes para los relojes de bolsillo, sobremesa y despertadores.

Vendo lentes, gafas, lupas y anteojos para molineros, canteros y picapedreros.

33, Reyes Católicos, 33.

RELOJERÍA Y PLATERÍA

Antonio Cordero.

LETRAS FEMENINAS

Lo que puede un cura hoy

No creais, lectores míos que voy á glosar el hermoso libro del apostol de la Eucaristia, como llamó el señor Cardenal de Sevilla al Arcipreste de Huelva, no: mi tema es otro, aunque le haya usurpado el título, por encajar perfectamente en la crónica.

Si, lo que puede un cura hoy pensar yo hace pocos días con motivo de la inauguración del magnífico templo de Nuestra Señora de los Angeles, enclavado en la populosa barriada de los Cuatro Caminos de Madrid.

Ese templo milagroso, por que lo es, demuestra claramente lo que puede un sacerdote, cuando lleno de celo, acomete una obra que ha de redundar en gloria de Dios.

Me refería á mi el Sr. Sánchez Capuchino, el párroco de la susodicha Iglesia, Don Manolito, como le llaman familiarmente sus feligreses, que cuando se le ocurrió la idea de hacer la Iglesia, pensó en formar una Junta que le ayudase. La Junta, como de ordinario sucede, descargó todo el peso sobre él, y entonces se dijo: ¿Para qué Junta? La Virgen Santísima y yo la constituiremos; Ella será Presidenta, Secretaria, Tesorera, todo... y yo su demandadera... Y así ha sido... A fe que la Presidenta se ha portado,

y si hace el Sr. Capuchino el libro que piensa, leeremos en él las grandes maravillas, los protigios sin cuento, con los cuales la Virgen de los Angeles ha testimoniado el amor con que veía levantarse el templo á Ella dedicado...

La labor del celosísimo párroco ha sido realmente heroica: hay que considerar que hasta los ladrillos representan una limosna, un donativo... En la Iglesia, con esa igualdad que arranca de la Cruz, se han unido los reyes y los menesterosos, los ricos y los de la clase media, el regio regulo con el humilde óbolo de la vida, y las navas de ella cantan el amor y el entusiasmo de los españoles hacia Aquella que es nuestra Madre, nuestra Reina y Señora.

Día tras día, año tras año, siempre en la brecha, siempre incansable el obrero que trabajaba al servicio de Dios y de la Virgen, pedía, luchaba, se afanaba, discurría, y cuando la necesidad se hacía sentir no desmayaba, sino que con fe digna de los, con esa esperanza que hace decir al cristiano. «En Ti mi Dios esperé y no será confundido, ponía el asunto en manos de la Virgen coronada y Ella nunca se ha de esperar... El capullo era el depositario de dones, de dinero, puesto por una mano desconocida... Y la Iglesia seguía levantándose, y la victoria se acercaba por momentos.

Triunfo, ¡oh, sí! fué el del Sr. Sánchez Capuchino, el día de la inauguración... Cuando vió su hermosa iglesia llena de fieles, cuando oyó resonar en sus navas los cánticos de honor y gloria á Dios y vió elevarse hacia el cielo la blanca Hostia que por primera vez se ofrecía allí en adoración á los concurrentes... lágrimas bien dulces arrojaron sus ojos... en su rostro humilde y apacible, se reflejó una emoción, una alegría inmensa... esa alegría era el premio de sus trabajos, de sus fatigas, de sus sacrificios, de sus humillaciones...

La Virgen en el altar mayor también sonreía... Y su sonrisa parecía decirnos... ¿Veis? ¿Veis lo que puede cuando quiere de veras, un cura hoy?

Maria de Beharri.

La sequía y la ganadería trashumante

Ante el espectáculo aterrador que se nos presenta por cualquier región de España que vistemos, llama profundamente la atención el aspecto triste, sombrío y estéril que presentan los montes, valles, dehesas y rastrojeras á causa de la prolongada sequía, continuadas heladas y tiempos duros, no asomando por ningún sitio de los mencionados vestigios de vegetación herbácea con que atender á la manutención y sostenimiento de las ganaderías trashumantes, riqueza importantísima en España y que en la actualidad se halla pereciendo de hambre.

Por causa de sequía tan amenazadora la tierra no pudo otoñar á su debido tiempo, las raigambres de prados y dehesas permanecen sin germinar y privados de vegetación, por cuya causa las hierbas otoñales no se han visto aparecer, las pajas de las rastrojeras, que en épocas de lluvias se macizan y se hacen adaptables á la alimentación de los ganados, permanecen atronconadas y destruidas, sin aprovechamiento uniforme para el pastoreo; los riciales ó retoños procedentes del grano que quedó diseminado en los rastrojos durante las operaciones de siega, acarreo y recolección, que otros años han sido abundantes y utilizables, tampoco han aparecido por culpa de la sequía; únicamente podemos contar para el sustento de los ganados con tomillos, escobillas, jaboneras y otras plantas ordinarias, todas muy desagradables al paladar, ásperas para la masticación y el rumio y de escasos principios nutritivos para la conservación de tan importante riqueza.

Iguales circunstancias de escasez de pastos concurren en las montañeras, donde otros años no solamente existía la bellota (que éste no hay apenas), sino

que en las fértiles cañadas y laderas de los montes, que en tiempos normales eran abundantes y sanos los pastos que allí se producían, en esta época no existe aprovechable más que los jarales, que aun conservan algún residuo de sus hojas, aunque secas; y ramonco de encinares, y que se hallen al alcance de la altura de los ganados; este es el cuadro triste de la ganadería trashumante, cuyas fatales consecuencias, desgraciadamente, hemos de experimentar pues á pesar de estar manteniendo sus reses muchos ganaderos con pienso de avena, hojas y pulpas de remolacha, ramaje podado de olivos y chaparros y otros arbustivos, esto es insuficiente para la conservación de las ganaderías.

Para evitar mayores males y sortear esta amarguísima situación pecuaria, no queda otro procedimiento racional, si queremos conservar algo de tan valiosa riqueza, que reservar los pastos que se consideren susceptibles para el sostenimiento de una pequeña cantidad de ganado (hembras) con el fin de no perder la raza y poder aumentarla en años más abundantes y de esperanzas más lisonjeras; profundo pesar y amarga tristeza nos produce las matanzas de crías que diariamente y en la generalidad de las regiones ganaderas están haciendo en sus rebaños; nada de particular tiene que este degüello se efectuara en las crías de corderos (machos; pero lo que aterra con honda tristeza es ver esos vagones de corderillos sacrificados que tanta procreación podrían facilitarnos, á fin de conservar y aumentar las ganaderías, y, sin embargo, la imposibilidad de poder atender á su sostenimiento obliga al sacrificio de destrucción que todos lamentamos y á sus dueños les tiene sumidos en la más espantosa desesperación.

Por si lo relacionado no fuera suficiente para apreciar la gravedad de situación tan desastrosa, existe otra más aguda que alcanza á pequeños ganaderos que no cuentan con montes propios ó dehesas arrendadas, esto es, que únicamente tienen para alimentar sus modestas ganaderías, rastrojeras y barbecheros en terrenos áridos y abiertos donde estos ganados, por no encontrar á que echar la boca escarban con la pezuña en la tierra para sacar y descubrir raíces de la superficie (grama, mielgas, etc.), como único medio de alimentación de que pueden disponer, y como ésta es insuficiente, se ven obligados á vender sus piezas para carne, sin reparar en edades ni condiciones de procreación, y de este modo evitar que, al sobrevenir tiempos lluviosos y fríos, y coger esta clase de ganados endebles, hambrientos y, sin resistencia para sufrir aquellas inclemencias, se le puedan morir de hambre sin utilización de ninguna clase. Que esto no es fantasía se comprueba, visitando mataderos públicos, y apreciaremos degüellos de ovejas en la plenitud de su edad para criar en número verdaderamente alarmante.

No menos crítica es la situación del ganado vacuno, pues á pesar de que estos ganados disfrutan de mejores terrenos para su alimentación, ante la escasez general de pastos se impone la necesidad de apiensarlos por la noche en sus respectivos encerraderos; pero esto se hace imposible por la carestía de los piensos y por la escasez para adquirirlos, ocurriendo irremisiblemente la necesidad forzosa de vender un número de cabezas de todas edades y sexos; quedando en cuadro las piezas de tan apreciado ganado cuyas pérdidas, no solamente presente, sino venideras, han de repercutir por varios años en la alimentación de la raza humana, en la explotación agrícola, y en el servicio de transportar y nutrir de mercancías las vías ferroviarias, y extraer de las estaciones artículos de todos géneros para los comercios de las capitales de provincia.

Es, pues, evidente que ante la anomalía tan devastadora, cuanto á la ganadería trashumante se refiere, es lógico presumir que la ganadería lanar quedará mermada en un 40 por 100 y la de ganado vacuno, en un 30 por 100 de su capacidad actual, si la primavera no se presenta pródiga en lluvias y temporales templados único modo que la tierra pueda resucitar del insomnio aterrador que la domina.

Un Campestre.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 17. - Viernes.
Santos Antonio Ab., Sulpicio O., Antonio, Merulo y Juan Monges.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana Prima y Tereia, después misa y á continuación Sexta y Nona. Por la tarde á las tres el coro.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En la Magdalena fiesta á San Antonio Abad. (No hemos recibido anuncio.)

La misa y oficio divino son de la Dominica segunda después de la Epifanía, anticipada, con rito simple y color verde.

Anuncio

A partir desde el día 1.º de Febrero próximo se arrienda en Bonilla de la Sierra (Avila) el prado denominado de «la Iglesia» con monte, corralón y caseta para guardar ganado.

Para enterarse de las condiciones de dicho arriendo dirigirse á Don Mariano San Juan, en Madrid, calle de San Bernardo, 56, 1.º, izquierda.

Si veis á vuestros hijos

que pierden el apetito, la alegría y el buen color, que se cansan y se desmejoran, póngalos inmediatamente en guardia y darles en seguida la

Emulsión vitæ á la nucleína

DE T. PEREZ.

Con la cual volveréis á verles ganar peso, recobrar el apetito y el buen humor pues la ANEMIA que padecía sea cual fuese la causa ha sido combatida gracias á la oportuna administración de la nunca bien ponderada

EMULSION VITÆ A LA NUCLEINA DE T. PEREZ

No admitais jamás otra que os digan surte iguales efectos, pues la EMULSION VITÆ no puede ser sustituida por ninguna otra y así lo reconocen y proclaman los más afamados Doctores de la Medicina para combatir con éxito la Escrofúla, el Raquitismo, los Colores pálidos y las Menstruaciones difíciles y venosas de las jóvenes.

Precio 3'50 pesetas frasco grande y 2 pesetas frasco pequeño.

De venta en las buenas farmacias y droguerías y en la del autor Farmacia de Santa Teresa.

AVILA

EDUARDO MARTIN SAEZ

Calle Pedro de la Gasca, 11, antes Cuchillería

Vende garbanzos cocheros finos legítimos de Moraña de todos tamaños y precios.

Anuncio

Se arrienda á pasto y labor las dehesas de Ventosa de la Cuesta y Torneros de la Hoz, de la Propiedad del Excmo. señor Marqués de Rocamora, ambas en la provincia de Avila; la primera en la jurisdicción de Narriillos del Alamo y la segunda en la de San Gerónimo de Ingelmos, desde mediados de Abril.

Se admiten proposiciones en Madrid en casa del dueño, Prim, 17, y en Peñaranda de Bracamonte en el domicilio del Administrador D. Anselmo Miguel Contreras, hasta el día 15 del próximo mes de Febrero.

El propietario se reserva el derecho de aceptar la proposición que crea más conveniente.

Estudios del Magisterio

ACADEMIA

Por profesorado normal y de práctica reconocida, se preparan alumnos de ambos sexos para ingreso, grados elemental y superior, reválidas y oposiciones á escuelas.

Informes: Estrada, 11.—Avila.

SECCION MERCANTIL

Avila. 16 de Enero de 1913.
Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

Trigo superior de 46 á 46 1/2 reales fanega.
Centeno, de 36 á 36 1/2.
Cebada, de 31 á 32.
Algarrobas, á 32.
Harina E á 36 pesetas los 100 kilos
Harina de 1.ª S. á 35 id.
Idem de 1.ª P. á 34 id. id.
Precisa á 33 id.
Segunda P. á 32 id.

Salvados.—Tercera baja á 28 reales la arroba
Comudilla á 13 id.
Gordo á 9 id.
Triguillo de 16 á 20 id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES
Piedrahita 15 Enero.
Sr. Director EL DIARIO DE AVILA
Muy señor mío: En el mercado celebrado hoy han regido los precios siguientes:
Trigo de 47 á 48 reales la fanega.
Cebada de 32 á 33 id. id.
Centeno de 35 á 37 id. id.
Algarrobas de 36 á 37 id. id.
Patatas á 0'75 id. la arroba
Ovejas emparejadas á 76 id.
Novillos cuatros de 2.200 á 2.400 id.
Terneras añoñas de 500 á 630 id.
El ganado sostiene los precios muy altos y abundan los compradores valencianos.
Tiempo muy frio.

Arévalo. 15.
Muy señor mío. A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.
Trigo, de 43 á 48 1/2 reales las 94 libras.
Centeno de 39 á 40 id. las 90 id.
Cebada de 32 1/2 á 33 id. la fanega.
Algarrobas de 36 á 39 id.
Cálculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temporal frio.

Peñaranda de Bracamonte.—15.
Trigo, entrada 500 fanegas, vendiéndose de 45 á 46 reales fanega.

Cebada 160 de 31 á 32 id.
Centeno 40 de 38 á 39 id. id.
Algarrobas 250 de 37 á 38 id. id.
Guisantes 100 de 35 á 36 id.
Harina de 1.ª á 18 rs. arroba.
Idem de 2.ª á 17 id. id.
Idem de 3.ª 16 id.
Compras muy firmes y con tendencia al alza.
Tiempo lluvioso y con aspecto de nevar
Aspecto de los campos muy buenos pues el tiempo les dá vida favorable.

San Esteban del Valle.—15 de Enero de 1913.

Vinos tintos á 2'75 pesetas cántaro.
Aceite á 30 id. id.
Aceitunas inertas á 25'00 id. fanega.
Patatas á 1'00 id. arroba.
Trigo á 12'25 id. fanega.
Cebada á 7'25 id. id.
Castañas 8'50 id. id.
Huesos de la aceituna á 4 idem fanega
Huevos á 1'50 id. docena.
Tiempo bueno.

Pedro Bernardo.
Notas del mercado del 15 de Enero de 1912.

Trigo á 48 reales fanega.
Centeno á 40 id. id.
Cebada á 36 id. id.
Garbanzos á 27 id. arroba.
Patatas á 4 id. id.
Vinos blancos de 20 á 30 id. cántaro.
Vinos tintos de 10 á 12 id. id.
Aceite superior á 84 id. arroba.
Huevos á 6 reales docena.
Castañas de 22 á 24 id. fanega.
Coscechas de aceite escasísima, suponiendo subirá más el precio en breve.

Mombeltran.—15 de Enero.
Vino tinto, á 10 reales cántaro.
Vinagres á 12 id. id.
Aceite superior, á 80 id. id.
Hueso de la aceituna á 8 id. fanega.
Aceitunas inertas de agua á 95 id. i
Cebada á 34 id. id.
Castañas injertas á 28 id. id.
Nueces á 24 id. id.
Aluvas á 24 id. arroba.
Peras á 7 id. id.
Patatas á 4 id. id.
Higos á 6 id. id.
Huevos docena, á 1'50 id.
Cerdos cebados de 10 arrobas en adelante, á 54 id. arroba.
Tiempo bueno.

Medina del Campo.
Cotización de cereales en el mercado del 15 de Enero 1913.
Trigo á 46 reales fanega.
Centeno á 37 id.
Cebada á 30 id.
Algarrobas, á 33 id.

AVILA.—Tipografía de Sucesores de A. Jiménez

¡CICLISTAS!

Las bicicletas mejores del mundo son las «The Maxini» y las «Labor», á plazos y al contado.
Bicicletas marca «Empire», rueda libre, 2 frenos y accesorios, 150 pesetas.
Accesorios, á mitad de su precio.
Remito catálogos á quien lo solicite
Representante exclusivo para España de la «Maxini» y «Labor»,—Robustiano Mulero.—Alberto Aguilera, 62, Madrid.

EMULSION MAFIL

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal, de sosa y guayaco
PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MAFIL AL GUAYACOL y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el escrofulismo, raquitismo, bronquitis crónicas y toses rebeldes.

LA EMULSION MAFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece á los niños desarrollando el sistema óseo.
Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO, Sucesor de González Marfil.—MALAGA.

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos, curadas radicalmente con el

FERINOL

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Al por mayor en los Centros de Específicos.

Depósito en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Calle de Tom Pérez número 6. Avila.



FERINOL

SECCION DE ANUNCIOS

EGMAR

FILAMENTO DE ALAMBRE ESTIRADO

CONVIENE A LOS COMPRADORES como prueba definitiva antes de adoptar una marca instalar igual número de lámparas EGMAR y de la que tenga más pretensiones.



Las demás se fundirán, las EGMAR durarán.

Unica Lámpara Garantizable

RECONOCIDA LA MEJOR POR EL MUNDO TECNICO

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas.

A. E. G.-THOMSON HOUSTON IBERICA (S. A.)

MADRID.—BARCELONA.—BILBAO.—SEVILLA.—VALENCIA.—GIJON.—ZARAGOZA.—LISBOA.—OPORTO

Compañía del Pacífico

Servicio rápido de Vapores Correos entre Santander y América del Sur.

El día 22 de Enero saldrá de Santander, el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas

FLAMENCO

admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port Madrin, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Talta, Antofagasta, Tacopilla, Iquique Arica, Mollendo y Callao.

El precio para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca es de

Doscientas veinticinco pesetas.

Incluso impuestos.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme á la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general dirigirse á los consignatarios.

HIJOS DE BASTERBECHER

Muelle núm. 6 bajo, SANTANDER

Informará en Avila y su provincia D. Julian Fuentetaja.

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos.—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos tales y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín

MOTORES DE GAS POBLE "Paxman", SISTEMA «OTO» PERFECCIONADO

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ Locomóviles Semi-fijas verticales y fijas alta presión y Compound.

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo-tubulares «PAXMAN»

Correas

ACCESORIOS

BOMBAS

de émbolo á brazo, malacate y motor

Bombas centrífugas helicoidales «Cherry» las más eficaces

Instalaciones de alumbrado eléctrico

Tuberías de hierro, goma etcétera

FÁBRICA DE HARINAS, ACEITE & Maquinaria Agrícola

Marqués de Cubas, 5, MADRID

Proyectos y Presupuestos gratis á quien los solicite

Chocolates de Hijos de A. Marugán

CASA FUNDADA EN 1832

EN MINGORRÍA (Avila)

Esta antigua y acreditada fábrica de chocolates, para evitar imitaciones de otras fábricas, suplica al público que se fije bien en el sello impreso en la pasta y en las cubiertas.

MALA REAL INGLESA

Próxima salida de Santander para Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Santander el día 28 de Enero el magnífico vapor

"POTARO,"

Admitiendo carga y pasajeros,

El servicio corre á cargo de un escogido personal de cocineros, camareros y médico españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

Precio en tercera clase á Montevideo y Buenos Aires

Pts. doscientas treinta, incluido impuestos

Para solicitar cabida é informes en general, dirigirse á

LUIS DE MARURI Y COMPAÑIA Muelle, 31.—Santander

En Gijón: calle de Begoña, 2. Para informes solamente de cabida y pasajes de cámara.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación DE

SUCESORES DE A JIMENEZ

AVILA—Tomás Pérez 14

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre. Coche diario de Salamanca al Balneario.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sea. 3 y 31 Enero; 28 Febrero, 27 Marzo, 24 Abril, 22 Mayo, 19 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 6 Noviembre y 4 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea. 23 Enero, 20 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre, directamente para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York Cuba y Méjico.

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona, y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa) Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Poó

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2 de Valencia el 3, de Alicante el 6 y de Cádiz el 7 directamente para Tánger Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, y puertos de la Costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poó el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios, que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo deseen hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y tambien precios convencionales para camarotes de lujo.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1913



850 PÁGINAS DE TEXTO = MÁS DE 1.000 GRABADOS. Infinita variedad de artículos. = 12 páginas en colores.

REGALA

472 valiosos y artísticos objetos y una participación absolutamente gratuita en el número 34.151 para el sorteo de Navidad.

PRECIOS

En rústica... 1,50 pts. // Encuadernado... 2 pts. En provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.